

Жест просьбы. Попросите у ребенка игрушку (мяч), сопровождая просьбу жестом (пригибайте пальцы к ладони). Повторите несколько раз. Затем скажите: *Теперь ты проси мяч*. Протягивайте ему мяч, но не давайте, пока он не изобразит жест просьбы. При необходимости научите его пригибать пальцы к ладони, действуя его рукой.

Указательный жест. Этот жест самый важный признак правильного речевого развития вашего малыша. Поэтому особенно важно своевременно обучить малыша этому жесту. Спрашивайте у ребенка: Где ляля? Где мяч? Он показывает на игрушку рукой. Покажите на предмет его рукой, если он не понял, что от него требуется. Пусть показывает сначала размашистым движением, вытягивая всю руку, а затем учите его отводить указательный палец.



Вам поможет
Навигатор коррекционной помощи
семье с ребенком
с нарушенным слухом:
prosluh.ikp-rao.ru

Составитель буклета:
Безносова Наталия Валериевна,
Учитель-дефектолог
Территориальной ПМПК

МБУ «Центр психолого-педагогического и информационно-методического сопровождения»
г. Сыктывкара

Отдел территориальной психолого-медицинско-педагогической комиссии

УЧИМ МАЛЫША ЖЕСТАМ

Рекомендации

для родителей (законных представителей) детей младшего дошкольного возраста



Для чего это необходимо?

Жест – одно из средств общения

В первые годы своего развития ребенок ограничен в средствах общения.

Именно поэтому малыши активно используют для общения со взрослым разную тональность крика, контакт «глаза в глаза» и **жесты**.

Обучение жестам малыша стимулирует его речевое развитие. Речь всегда является продолжением жеста, «рождается» из него.

Стимулируя жестовую речь ребенка, вы развиваете его мышление и первые навыки общения в то время, когда он еще не может выразить свою мысль или желание словесно.



Когда начинать стимулировать жесты?

Как правило, дети начинают жестикулировать в период с 8 до 12 месяцев. Жесты часто появляются на три месяца раньше нового слова.

Условные сроки появления самых распространенных жестов у малышей. Ребенок в:

- ◆ 8-12 месяцев – поднимает руки вверх, машет рукой «привет», хлопает в ладоши, закрывает глазки «ку-ку»
- ◆ 10-13 месяцев – делает «воздушный поцелуй»
- ◆ 10-15 месяцев – машет рукой «пока»
- ◆ 12-15 месяцев – дает «пять»
- ◆ 12-15 месяцев – машет рукой «иди ко мне»
- ◆ 12-18 месяцев – указывает пальцем на предметы, людей или картинки, указательный жест
- ◆ 12-18 месяцев – сжимает пальчики ладошкой вверх «дай»
- ◆ 13-15 месяцев – машет головой «нет»
- ◆ 16-18 месяцев – машет головой «да»



Как правильно стимулировать появление жестов у малыша?

Есть **два** основных способа,

чтобы обучить малыша жестам. **Первый:** вы сами вы сами показываете желаемый жест на глазах у малыша, сопровождая свое действие словом. **Второй:** вы, действуя рукой ребенка в определенной ситуации, показываете ему, что вы хотите, чтобы он сделал.

Жест «иди ко мне». Делайте рукой размашистое приглашающее движение (от плеча) и говорите «Иди ко мне!» или просто «Иди!» любимой игрушке. И после совершения ребенком жеста подведите к нему игрушку.

Жест прощания. Когда уходят гости, просите ребенка сказать им «до свидания» - машите рукой вместе с ним. Играйте: выходите за дверь, а ребенок пусть машет ручкой. Обязательно просите его сказать вам «до свидания» (а не «помахать ручкой»), машите «до свидания» ему в ответ.